

中国特色强军之路的时代答卷

——新时代推进国防和军队建设述评

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,国防和军队建设也进入新时代。

人民军队这十年,是浴火重生的十年,是强军兴军的十年,是阔步迈向世界一流军队的十年。

进入新时代,习近平主席站在统筹“两个大局”的战略高度,鲜明提出党在新时代的强军目标,确立新时代军事战略方针,制定到2027年实现建军一百年奋斗目标、到2035年基本实现国防和军队现代化、到本世纪中叶全面建成世界一流军队的国防和军队现代化新“三步走”战略,引领人民军队在中国特色强军之路上阔步前行,为实现中华民族伟大复兴提供了坚强有力的战略支撑。

听党指挥,信仰弥坚

——坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度更加牢固

人民军队之所以不断发展壮大,关键在于始终坚持先进军事理论的指导。

党的十八大以来,在波澜壮阔的强军实践中,以习近平同志为核心的党中央带领全军深入进行理论探索和实践创造,形成了习近平强军思想这一党的军事指导理论最新成果,为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。

强国必须强军,军强才能国安。

2013年3月,在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上,习主席郑重宣告:“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。”

2017年金秋,党的十九大把习近平强军思想写入党章,确立习近平强军思想在国防和军队建设中的指导地位。

党的十九大报告,党的十九届六中全会审议通过的决议,系统概括习近平新时代中国特色社会主义思想的核心内容,其中一条是“明确党在新时代的强军目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,把人民军队建设成为世界一流军队”。

强军目标,谋的是民族复兴伟业,布的是强军兴军大局,立的是安全发展之基。

其中,听党指挥是灵魂,决定军队建设的政治方向。

古田,是我们党确立思想建党、政治建军原则的地方。1929年,我军政治工作在这里奠基,新型人民军队在这里定型。

2014年金秋,习主席亲自决策、亲自领导召开古田全军政治工作会议,对新时代政治建军作出部署,强调“坚持党对军队绝对领导”是铸牢军魂是我军政治工作的核心任务,任何时候都不能动摇”。

从古田再出发,政治建军掀开新的时代篇章,坚持党对军队的绝对领导这一强军之魂不断巩固加强——

党的十九大把“坚持党对人民军队的绝对领导”确定为新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略。

党的十九大通过的党章,增写中央军委实行主席负责制的内容,把这一党对军队绝对领导的根本制度和根本实现形式在党章中确立下来。2018年8月,中央军委党的建设会议召开,对全面加强新时代我军党的领导和党的建设作出全面部署。

中央军委先后印发《关于贯彻落实军委主席负责制建立和完善相关工作机制的意见》《关于全面深入贯彻



陆军第73集团军某陆航旅组织飞行训练,战机编队依次起飞(2021年4月22日摄)。
新华社发

委主席负责制的意见》,作出一系列部署安排。

凝聚在党的旗帜下,“听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心”,成为全军官兵的自觉行动,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

真理之光,引领强军征程;信仰之光,昭示前行方向。

习主席着眼设计和塑造我军未来,提出改革强军战略,领导开展新中国成立以来最为广泛、最为深刻的国防和军队改革,亲自决策将这轮改革纳入全面深化改革总盘子,深刻阐明一系列带根本性方向性全局性的重要问题。

深化国防和军队改革,着眼于贯彻新时代政治建军的要求,一系列体制机制设计和制度安排,把党对军队绝对领导的根本原则和制度进一步固化下来并加以完善。

一引其纲,万目皆张。重构人民军队领导指挥体制、现代军事力量体系、军事政策制度,裁减现役员额30万,形成军委管总、战区主战、军种主建新格局,打造以精锐作战力量为主体的军事力量体系,形成中国特色社会主义军事政策制度体系基本框架,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

重整行装再出发,人民军队初心如磐,信仰弥坚。

备战打仗,担当使命

——捍卫国家主权、安全、发展利益更加坚强有力

“我想的最多的就是,在党和人民需要的时候,我们这支军队能不能始终坚持住党的绝对领导,能不能拉得上去、打胜仗,各级指挥员能不能带兵打仗、指挥打仗。”

统帅发出的“胜战之问”,振聋发聩。一场“战斗力标准大讨论”如同头脑风暴席卷全军。

全军部队听令景从、动若风发,紧紧扭住战斗力这个唯一的根本的标准,把工作重心归正到备战打仗上来。

2017年11月3日,习主席一身戎装来到军委联指中心大楼,鲜明指出“到军委联指中心来,就是要亮明态度,从我做起,从军委做起,强化备战打仗导向”。

实战必先实训。

2018年新年伊始,中央军委隆重举行开训动员大会,习主席一身戎装、冒着严寒向全军发布训令。这是中央军委首次统一组织全军开训动员。至2022年,习主席连续五年向全军发布开训动员令。

能打胜仗是核心,反映军队的根本职能和军队建设的根本指向。深化国防和军队改革,必须扭住能打仗、打胜仗这个强军之要。

2016年1月,新调整组建的军委机关15个职能部门亮相。其中,中央军委科学技术委员会的诞生引人注目,被认为宣告了中国军队“创新驱动时代”的到来。

强军征程上,习主席作出科技是核心战斗力的重大论断,发出建设创新型人民军队的时代号令,明确要求把创新摆在军队建设发展全局的核心位置。

强军之道,要在得人。

习主席领导人民军队实施新时代人才强军战略,坚持人才工作正确政治方向,聚焦备战打仗培养人才,加强军事人员现代化建设布局,深化军事人力资源政策制度改革,推动人才领域开放融合,取得历史性成就。

党的十八大以来,人民军队紧紧扭住战斗力这个唯一的根本的标准,扭住能打仗、打胜仗这个根本指向,壮大战略力量和新域新质作战力量,加强联合作战指挥体系和能力建设,大力推进训练耦合,大力推进体系练兵,大力推进科技练兵,全面推进军事训练转型升级,狠抓军事斗争准备,深化战斗精神培育,推动现代后勤高质量发展,武器装备建设实现跨越式发展、取得历史性成就,我军威慑和实战能力显著提升。

“全面提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力,更好履行新时代人民军队使命任务。”2020年10月23日,习主席在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话掷地有声。

和平需要维护,能战方能止战。

党的十八大以来,人民军队坚决履行新时代使命任务,建设强大稳固的现代边海空防,坚定灵活开展军事斗争,有效应对外部军事挑衅,震慑“台独”分裂行径,遂行边防斗争,海上维权、反恐维稳、抢险救灾、抗击疫情、维和护航、人道主义救援和国际军事合作等重大任务,以顽强斗争精神和实际行动捍卫了国家主权、安全、发展利益,以大国军队责任担当为维护世界和平稳定作出重大贡献。

作风优良,永葆本色

——人民军队的鲜明特色

和政治优势更加巩固

“作风优良才能塑造英雄部队,作

风松散可以搞垮常胜之师。”习主席谆谆告诫。

凝聚在党的旗帜下,人民军队把党的宗旨作为自己的根本宗旨,在长期的战斗和建设实践中,培育和形成了一整套光荣传统和优良作风。这是我军的鲜明特色和政治优势,是构成战斗力的重要因素和克敌制胜的法宝。

作风优良是保证,关系军队的性质、宗旨、本色。

“我军要强起来,作风必须过硬,否则就容易垮掉。”党的十八大以来,党中央和习主席将作风建设作为一项基础性长期性工作紧抓不放。

针对党的十八大之前一个时期我军面临的严重政治风险,习主席力挽狂澜、扶危定倾,扭住全面从严治党、全面从严治党不放松,挽救了人民军队。

习主席领导召开古田全军政治工作会议,对新时代政治建军作出部署,恢复和发扬我军光荣传统和优良作风,以整风精神推进政治整训,深入推进军队党风廉政建设和反腐败斗争,持之以恒纠治“四风”,严肃查处郭伯雄、徐才厚、房峰辉、张阳等严重违纪违法案件并彻底肃清其流毒影响,推动人民军队政治生态根本好转。

要把改进作风工作引向深入,贯彻到军队建设和管理每个环节,真正在求实、务实、落实上下功夫,夯实依法治军、从严治军这个强军之基……”对加强作风建设、保持人民军队长期形成的良好形象,习主席念兹在兹。

党的十八大以来,依法治军、从严治军这个强军之基不断强化。

2014年金秋,经习主席提议,党的十八届四中全会把依法治军、从严治军写入全会决定,纳入依法治国总体布局。中国特色军事法治体系建设步入“快车道”。

习主席深刻指出依法治军、从严治军是强军之基,是我们党建军治军的基本方略,领导人民军队贯彻依法治军战略,构建中国特色军事法治体系,加快治军方式根本性转变,强化全军事法治信仰和法治思维,着力推进全面从严治军,推动我军正规化建设向更高水平发展。

新时代强军征程,波澜壮阔,气吞山河。

党的十八大以来,国防和军队建设取得历史性成就,发生历史性变革,最根本的在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想的科学指引。

今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。

新的征程上,人民军队将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想,全面加强国防和军队现代化,全面提高捍卫国家主权、安全、发展利益的战略能力,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

记者 黄明

新华社北京9月19日电

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

中韩双边贸易额 2021年突破3000亿美元

综合新华社北京9月19日电 在9月16日举行的“中韩经贸关系三十年回顾与展望”研讨会上,中国前驻韩国大使邱国洪说,中韩贸易2021年突破了3000亿美元。如果不意外,今年两国贸易额能达到4000亿美元。

根据商务部统计数据,去年中韩双边贸易额达到3624亿美元。

据韩方统计,两国直接、间接相互投资,累计已达到2500亿美元。目前,中国已连续18年位居韩国第一大贸易伙伴国。而今年中韩经贸发展势头依然强劲。上半年,中韩双边贸易额为1842.5亿美元,同比增长9.4%;今年1至7月,韩国实际对华投资增长44.5%。

美中期选举临近 两党民调支持率旗鼓相当

据新华社北京9月19日电 美国全国广播公司新闻台18日公布的一项民意调查结果显示,就希望民主党还是共和党赢得国会改选、即中期选举,继而掌控国会参众两院,两党的支持率旗鼓相当。

民调发现,46%的注册选民希望参众两院继续由民主党掌控,而支持共和党重新掌控国会的选民比例相同。

日本上半年出生人口不足40万

据新华社北京9月19日电 日本政府日前发布数据显示,日本今年1月至6月出生人口不到40万,同比减少5%,为2000年以来同期最少。

据共同社19日援引厚生省4日发布的初步统计结果报道,日本

今年前6个月出生的新生儿总计384942人,比去年同期减少20087人。数据涵盖侨居海外日本人的孩子。共同社报道说,上半年数据预示着日本今年全年新生儿总数可能低于去年的811604人,甚至可能跌破80万关口。

供电出故障 南非再次面临大规模断电



南非国家电力公司9月18日说,由于供电设备老化、维护不善并出现故障,南非再次面临大规模断电。图为2022年3月9日,在南非索韦托一户人家,孩子在烛光下学习。
新华社发

布鲁塞尔:一年一度的“无车日”



9月18日,人们在比利时布鲁塞尔骑车出行。比利时首都布鲁塞尔的居民18日以绿色出行的方式度过一年一度的“无车日”。
新华社发

LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告地址:沈阳市青年大街356号

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司 对锦州西海化工有限公司债权资产处置公告

受信达资产托管有限责任公司委托,聘请我公司开展对锦州银行股份有限公司风险资产锦州西海化工有限公司项目的管理和处置工作,资产分布地区为锦州市。债权本金余额1600万元,截至2022年9月8日,利息合计726.29万元,债权总额2326.29万元。贷款方式为保证担保,保证人为锦州金桥典当有限责任公司、陈金成、陈金峰。锦州市金峰轮胎集团有限公司以其拥有的锦州银行股份有限公司内资股份1336.561万股质押给锦州金桥典当有限责任公司为其提供反担保。该债权未诉讼。

借款人、保证人处于开业状态,有一定偿还能力,有一定的投资价值。

具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或与资产公司有关部门接洽查询(<http://www.gwamcc.com>)。

处置方式:债权转让、债务减免、债务重组或其他处置方式。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融中介机构人员,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层或者受托资产评估机构人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限:公告发布日期为2022年9月20日,有效期限自本公告发布之日起10个工作日。

交易条件:一次性付款或分期付款。

上述债权自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排保、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以依据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项
联系人:张女士 联系电话:024-31880327 通信地址:沈阳市和平区三好街81号 邮政编码:110004
分公司监察审计部门联系人:卢先生 联系电话:024-31880275
中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司 2022年9月20日

中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司 对葫芦岛港集团有限公司债权处置优先购买权告知公告

我公司拟于2022年10月26日在上海联合产权交易所对葫芦岛港集团有限公司债权以单户、公开竞价挂牌转让方式进行处置,起拍价不低于29500万元,同等条件下以一次性付款方式优先,允许分期付款,全部款项支付完毕后,进行资产交割。因上述债权资产债务人部分股东涉及国有企业,为避免国有资产损失,我公司特将上述处置信息告知以下单位:葫芦岛港口开发有限公司、葫芦岛市人民政府国有资产监督管理委员会、葫芦岛市人民政府。

具体债权资产明细情况请登录资产公司对外网站查询(<http://www.gwamcc.com>)或与资产公司有关部门接洽查询。

公告刊登之日起视为我公司已履行相关告知义务,若上述被告知单位在公告刊登之日起三十日内未就是否行使优先购买权做出书面答复,或者未在公告确定的拍卖、挂牌转让日之前做出书面答复,或者未按拍卖公告、挂牌转让公告的规定时间和条件参加竞拍、竞标的,视为放弃优先购买权,我公司将依据相关法律法规的规定公开转让。

联系人:贾经理、张经理 联系电话:0411-83678856
通信地址:大连市西岗区花园广场1号 邮政编码:116011
中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司 2022年9月20日

封路通告

因实施铁岭县孤懿线、镇柏线、李懿线大中修工程,为确保施工质量与安全,将孤懿线K30+177至K30+735.8、镇柏线K19+800至K20+720及李懿线K5+770至K11+513路段实行封闭施工,现通告如下:

一、封闭施工范围:孤懿线K30+177至K30+735.8、镇柏线K19+800至K20+720及李懿线K5+770至K11+513段道路。

二、封闭施工时间:2022年9月22日至10月15日(如未完工,封闭时间顺延至工程完工之日)。

三、封闭施工期间,除本工程施工车辆外,一切车辆、行人不得在封闭道路内通行。私自通行者,自行承担由此带来的行为后果!

四、对施工期间给沿线群众和车辆出行带来的不便深表歉意,敬请谅解与支持。

特此通告。

铁岭县交通运输局
铁岭县公安局交通警察大队

遗失声明

▲康敬宇于2022年7月4日至7月9日在辽宁省中医药学院附属第二医院住院,所开住院收费发票遗失,发票号码:0000147713,金额8505.84元,该发票未曾报销,声明作废。

▲阜新蒙古族自治县腾飞实业有限公司保温二级资质证书副本丢失,证号:D221069437,声明作废。